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ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 
Ata da 9ª Sessão Ordinária do 3° Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys 
Soares Gomes. 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva. Aos 31 (trinta e um) dias do mês de março do ano de 2023, as 
19h00min, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 9ª Sessão Ordinária do presente período 
Legislativo, sob a Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador 
José Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O Presidente abriu os trabalhos verificando a 
existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada 
em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 
Presidente abriu a hora do Expediente que contou com a leitura das seguintes matérias: 
Projeto de Lei nº 003/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que institui a gratificação 
por desempenho de função aos servidores públicos municipais efetivos que exercem o cargo 
de Secretário Escolar e dá outras providências. A matéria foi enviada as comissões. 
Requerimento nº 008/2023 de autoria do vereador José Maurício e Requerimento nº 009/2023 
de autoria da vereadora Gilmária Alves. Os requerimentos foram enviados para apreciação e 
votação na Ordem do Dia. Em seguida Presidente Manuel Freitas Sousa faculta a palavra. A 
vereadora Manica usa a palavra cumprimenta todos presentes e em seguida faz um convite a 
todos para o nono trilhão de Apuiarés que será dia 02 (dois) domingo próximo e amanhã dia 
1 º (primeiro) será a abertura na Praça Joaquim Paraíba a partir das l 9:00hs.A organização 
Alisson Marinho conhecido como Zoim. Em seguida deseja a todos Apuiareenses uma Feliz 
Páscoa. O vereador Arimatéia usa a palavra cumprimenta todos e saúda o presidente do 
Sindsep Ronaldo, o Bernardo que representa a classe dos Secretários Escolar que irão ser 
contemplados com um reajuste que é muito importante pra categoria. Em seguida traz 
algumas demandas da comunidade de Salgado do Massapê e Salgado sobre a questão de 
alguns trechos das estradas que está muito dificil de trafegar e pede que se possível seja feita 
alguma coisa para que possa melhorar nesse período chuvoso. O Presidente usa a palavra e 
deseja a todos uma Feliz Páscoa com saúde a todos e a todas. O vereador Márcio Ralfe usa a 
palavra cumprimenta todos presentes e em especial o Ronaldo que representa o Sindisep e a 
Associação Apuiarés Azul e sua amiga Sandra aqui presentes. Em seguida deseja todos uma 
boa Páscoa e fala também que a partir de amanhã se inicia o mês de abril assim como também 
o mês do autismo e reforça a importância da conscientização nesse mês. A vereadora Gilmária 
cumprimenta todos e se une aos colegas para desejar a todos uma Feliz Páscoa e sejamos 
fraternos e solidários com os que mais precisam. O vereador Charlys cumprimenta todos 
presentes e demais que nos assistem nas redes sociais. Em seguida reforça as palavras do 
colega Arimatéia que é a necessidade de reparo em alguns trechos das estradas de várias 
localidades do nosso município e espera que possa ser possível ser feito algo para melhor 
trafegar. Em seguida deseja uma Feliz Páscoa a todos dessa casa e todos do nosso município. 
Ainda com a palavra fala sobre os noticiários que o Governo do Estado do Ceará, Elmano de 
Freitas tanto tem falado em feminicídio no Estado do Ceará que temos visto acontecer com as 
mulheres e com todos LGBTQI+ e diz que toda essa situação precisa realmente ter um 
tratamento diferenciado e que infelizmente estamos vivendo uma sociedade intolerante e 
ainda muito machista. O presidente Manuel Freitas registra a presença do seu amigo Marcelo 
Boa, seu amigo do Massapê Juscelino e a Professora Lucia de Fatima que sejam sempre bem 
vindos. A vereadora Cristina usa a palavra cumprimenta todos presentes. Também deseja a 
todos uma Feliz Páscoa com muita paz, saúde e que tenhamos esse momento de renovação. 
Falou também sobre a questão dos acessos as comunidades e diz que sabemos que o inverno 
graças a Deus tá bom e rigoroso, causa estragos e mesmo com as ações paliativas acaba não 
sortindo efeito e diz que acha que deveria haver uma mudança de calendário escolar nesse 
período principalmente quando o inverno é muito ngoroso e que é só uma sugestão. O 
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vereador José Aurino cumprimenta todos presentes e quem nos assistem pelas redes sociais. 
Também deseja uma Feliz Páscoa a todos os Apuiareenses e diz que será uma páscoa 
diferente com esse inverno maravilhoso e com muita fartura. Em relação as estradas o mesmo 
diz que essas medidas paliativas já estão sendo tomadas, a Prefeita está atenta a esses 
problemas. E sobre a sugestão da Vereadora Cristina o mesmo diz que já está sendo verificada 
essa questão. O vereador José Mauricio usa a palavra cumprimenta todos presentes e deseja 
uma Feliz Páscoa a toda população de Apuiarés e as nossas famílias. Ainda com a palavra fala 
sobre a questão das estradas e diz que temos as demandas das comunidades mais em meio a 
tudo isso temos o lado bom que é por conta de um bom inverno mais que as medidas 
paliativas sejam feitas. O vereador Márcio usa a palavra novamente e reforça a fala do colega 
José Aurino e diz que ambos os lugares apresentam vários problemas em muitos locais estão 
com essas dificuldades, mas a gestão está operando em todos esses locais e está fazendo por 
prioridade e que a gestão já está tomando as devidas providencias. Dando prosseguimento a 
sessão, o Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias em primeira 
discussão e votação: Requerimento nº 008/2023 de autoria do vereador José Maurício, 
Solicitando que seja designado os engenheiros agrônomos Genival Barros da Silva e Tobias 
Neto Uchoa Lessa, ambos concursados, para produzir relatório técnico, com ART do CREA, 
referente ao: Acompanhamento dos serviços de todos os equipamentos do PAC de janeiro de 
2022 a março de 2023; Convênios referente aos serviços prestados na contratação da 
Associação do Salgado para o programa de mecanização agrícola; Apoio do projeto de 
mandalas com o objetivo de beneficiar a agricultura familiar do município de Apuiarés 
mediante termo de Convênio nº 0112022. O mesmo foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 009/2023 de autoria da vereadora Gilmária Alves. Solicitando reforma do 
Calçadão da Rua José Lopes Filho, o popular "Calçadão do Joacilo", com colocação de 
barreiras de contenção que impeça o tráfego de motocicletas. O mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Indicação 004/2023 de autoria da vereadora Teresa Cristina Aguiar 
Gomes da Silva, que dispõe sobre a redução da carga horária de servidor público municipal 
que possua familiares portadores de necessidades especiais, no âmbito do município de 
Apuiarés e dá outras providências. Com parecer favorável da comissão de Justiça e Redação, 
o mesmo foi aprovado por unanimidade. Constou ainda em segunda discussão e votação: 
Projeto de Lei nº 005/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que cria os cargos de 
agentes de contratação e comissão de contratação e equipe de apoio nos molde da lei de 
licitação. Com parecer favorável da comissão de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado 
por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a presidência declarou encerrada a Sessão 
e o 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou lavrar a presente Ata, que lida e 
aprovada será assinada pelos vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Apuiarés, aos 31 (trinta e um) dias do mês de março do ano de 2023. 
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